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Проблема старіння населення сьогодні стоїть досить гостро завдяки більш 

тривалому життю людей майже у всіх країнах світу. Всесвітня асамблея ООН з проблем 
старіння високо оцінила внесок людей похилого віку в життя суспільства та признала 
великі відмінності життя літніх людей не тільки між різними країнами, але і в межах 
однієї країни та між окремими особами . Це потребує  прийняття  заходів як  у сфері 
політки, соціології, так і в сфері проектування. Літні люди повинні мати можливість 
жити в умовах, які є безпечними, а також вони  можуть бути адаптованими з 
урахуванням особистих вподобань і можливостей, що змінюються. А саме, щоб літні 
люди могли приймати участь в культурному, політичному, економічному, соціальному 
життю та мали можливість займатися освітою протягом всього свого життя [1].  

Перші спеціалізовані установи для літніх людей були створені в Німеччині, 
Швейцарії та Великобританії. Пізніше стали відкривати такі приватні пансіонати в 
Америці, Ізраїлі, Франції та інших країнах по всьому світу. в Америці з 37 мільйонів 
пенсіонерів в будинках для людей похилого віку проживають 1,7 мільйона, а в 
Німеччині, за останніми даними в приватних пансіонатах живуть близько 1 мільйона 
пенсіонерів. І це не дивно, адже приватні будинки престарілих вирішують багато 
проблем. Тут літні люди знайдуть не тільки своєчасну медичну допомогу, комплексне 
лікування, реабілітацію, повноцінне харчування, дбайливий догляд, а й комфортне 
проживання в суспільстві та соціальну адаптацію [1]. 

Ще одним цікавим моментом є те, що в більшості зарубіжних країн приватні 
будинки для людей похилого віку діляться на кілька категорій.   

− Житлові комплекси для пенсіонерів − це кілька котеджів або багатоквартирний 
будинок, з величезною прибудинковою територією, на якій може бути розташований 
тенісний корт, басейн, поле для гольфу, кафе, клуби за інтересами та інше. Житло тут 
повністю адаптовано під потреби літніх людей. Яскравим прикладом такого комплексу 
є місто Сонця в США, де пенсіонери можуть вести активний спосіб життя, займатися 
хобі і спілкуватися зі своїми однолітками.  

− Центри денного перебування − в таких закладах створені умови, щоб люди 
похилого віку могли пройти певний курс процедур і відмінно провести своє дозвілля.  

−  Пансіонати по догляду за людьми похилого віку − тут пенсіонери проживають в 
одномісних або двомісних номерах, за ними здійснюється якісний догляд, їм 
допомагають впоратися з усіма необхідними побутовими і гігієнічними потребами і 
організовують цікаве дозвілля. 

− Будинки для людей похилого віку з медичним обслуговуванням − в таких 
будинках людям похилого віку, в тому числі з обмеженими фізичними можливостями, 
повністю лежачими, хворими деменцією або іншими захворюваннями запропонують не 
тільки якісний догляд і цікаве проведення часу, але і комплексне лікування [4].  

Нажаль, люди похилого віку і такі, що відносяться до маломобільної групи 
населення довгий час в умовах життя України розглядалися ізольовано та 
класифікувалися, враховуючи їх можливість пересування, фізичні та психічні 
можливості. При цьому, практично, випадав з поля зору діапазон життєвих інтересів 
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таких людей. Такий вузький погляд на літню людину відобразився у формулюванні 
структури її потреб та, як слідство, в типах житлового забезпечення і спеціалізованого 
обслуговування.   

Такий підхід до проблеми став причиною того, що до теперішнього часу 
проектування і будівництво закладів соціальної безпеки населення в нашій країні мало 
недостатні об’єми і не задовольняло  потреб людей старшої вікової категорії та 
маломобільних груп населення, що зводилося до будівництва будинків для престарілих 
та інтернатів. Такі будинки в змозі забезпечити проживання та обслуговування 
найтяжчого контингенту літніх людей, але не відповідають більш широкому діапазону 
потреб мешканців [2].   

Ціллю проектування середовища життєдіяльності людей похилого віку є 
створення такого середовища, що відповідає специфічним потребам даної групи 
населення. 

Таким об’єктом може стати багатофункціональний експериментальний центр для  
літніх людей та маломобільних груп населення, багатопрофільний заклад в структурі 
міського середовища, що здійснює соціально-побутове, медично-санітарне, спортивне 
та освітньо-культурне обслуговування літніх людей, що спрямовано на укріплення та 
відтворення їх фізичної, соціальної, інтелектуальної активності, а також загальну 
реабілітацію у зв’язку із значними функціональними змінами. В такому центрі 
передбачаються такі функціональні блоки: 

- житловий блок; 
- санітарно-гігієнічний блок; 
- медичний блок; 
- блок харчування; 
- блок лікувально-трудової терапії; 
- блок культурно-масового обслуговування; 
- блок фізичної культури та спорту; 
- адміністративно-побутовий блок; 
- блок рекреації та відпочинку. 
Таким чином можна зробити висновок, що необхідним проектним рішенням для 

створення універсального доступного середовища, призначеного спільноті літніх людей 
та маломобільній групі населення, що поєднані спільними інтересами та проблемами, є 
багатофункціональний центр який включає в себе адаптування, проживання, заняття 
спортом, організацію дозвілля літніх людей та їх соціальну активність. 
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